



Российское
общество
Знание

ПРАВИТЕЛЬСТВО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
Министерство региональной политики
Новосибирской области



Информирование:
«Обзор основных событий в стране и мире
с 14 по 20 октября 2024 года».

Новосибирск, 2024

Основные события в мире:

Министр обороны России прибыл в Китай с официальным визитом.

В понедельник 14 октября Министр обороны РФ Андрей Белоусов прибыл в Пекин с официальным визитом. В ходе визита министр обороны России провел ряд переговоров с военным и военно-политическим руководством страны.

У здания Центрального военного совета КНР состоялась церемония официальной встречи российской делегации с участием роты почетного караула и оркестра. Министр обороны Китая адмирал Дун Цзюнь приветствовал главу российского военного ведомства. Церемония завершилась прохождением роты почетного караула торжественным маршем.

Ранее министр обороны России возложил венок к памятнику Народным героям на площади Тяньаньмэнь в Пекине. Памятник высотой 38 метров возведен в 1952-1958 годах в память о героях, сложивших жизни в революционной борьбе китайского народа в XIX и XX веках. Он является национальным монументом республики.

КНДР обновила конституцию, определив Южную Корею как врага.

Власти КНДР внесли изменения в конституцию страны, определив Южную Корею как врага. Эта мера, которая принята в соответствии с требованиями конституции КНДР, которая ясно определяет Республику Корея как враждебное государство. 15 октября были подорваны железные и автомобильные дороги, соединяющие две страны. В результате повреждены оказались 60 м дорожного полотна в селах Камхо и Тоннэ. 11 октября в КНДР потребовали от Южной Кореи прекратить полеты беспилотников над территорией страны и заявили, что делают Сеулу «последнее предупреждение», в противном случае Пхеньян приведет в полную готовность наступательные средства на границе.

Такая реакция со стороны властей КНДР последовала в ответ на то, что, начиная с прошлой недели Южная Корея трижды запускала беспилотники над Пхеньяном. МИД КНДР заявил, что расценивает это как военную провокацию и нарушение суверенитета государства.

В сообщении МИД КНДР, опубликованном Центральным телеграфным агентством КНДР (ЦТАК) говорится о том, что Южная Корея 3 октября, а также 9 и 10 октября, отправляла беспилотные летательные аппараты с листовками над Пхеньяном. В ответ на это в ведомстве призвали Южную Корею немедленно прекратить «опасную провокацию», которая может привести к «вооруженному конфликту, который рискует перерасти в войну». Кроме того, начиная с конца мая КНДР отправили на территорию Южной Кореи тысячи воздушных шаров с прикрепленными к ним мешками с мусором в ответ на распространение листовок со стороны Южной Кореи. 28 мая в сторону Южной Кореи были запущены первые воздушные шары с мусором.

Основные события в стране:

Владимир Путин внес в Думу проект о ратификации договора о всеобъемлющем партнерстве с КНДР.

Договор предусматривает военную и иную помощь одной из стран в случае нападения на другую.

Президент РФ Владимир Путин внес в Госдуму законопроект о ратификации договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между РФ и КНДР. Соответствующий законопроект (№740196-8) размещен в понедельник в базе законодательной деятельности Госдумы. Законопроектом предусматривается ратификация договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Российской Федерацией и Корейской Народно-Демократической Республикой, подписанного в Пхеньяне 19 июня 2024 года в целях углубления партнерства и стратегического взаимодействия по широкому спектру направлений.

Договор о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между РФ и КНДР предусматривает военную и иную помощь одной из стран в случае нападения на другую.

В частности, в статье 4 договора указывается, что «в случае если одна из Сторон подвергнется вооруженному нападению со стороны какого-либо государства или нескольких государств и окажется таким образом в состоянии войны, то другая Сторона незамедлительно окажет военную и иную помощь всеми имеющимися в ее распоряжении средствами в соответствии со статьей 51 Устава ООН и согласно законодательству Российской Федерации и Корейской Народно-Демократической Республики».

Кроме того, в статье 3 Договора, предусматривается, что «стороны сотрудничают друг с другом в целях обеспечения прочного регионального и международного мира и безопасности».

«В случае возникновения непосредственной угрозы совершения против одной из Сторон акта вооруженной агрессии стороны по требованию одной из сторон незамедлительно задействуют двусторонние каналы для проведения консультаций с целью координации своих позиций и согласования возможных практических мер по оказанию помощи друг другу для содействия устранению возникшей угрозы», - говорится в Договоре.

Также, согласно Договору, каждая из сторон обязуется не заключать с третьими государствами «соглашения, направленные против суверенитета, безопасности, территориальной неприкосновенности, права на свободный выбор и развитие политической, социальной, экономической и культурной систем и других ключевых интересов другой Стороны, а также не принимать участие в таких действиях».

В статье 8 отмечается, что «стороны создают механизмы по проведению совместных мероприятий в целях укрепления обороноспособности в интересах предотвращения войны и обеспечения регионального и международного мира и безопасности».

Статья 16 предусматривает, что «стороны противодействуют применению односторонних принудительных мер, в том числе экстерриториального характера, и считают их введение незаконным и противоречащим Уставу ООН и нормам международного права».

Стороны гарантируют неприменение односторонних принудительных мер, направленных прямо или косвенно на одну из сторон, физических и юридических лиц такой стороны или их собственность, находящуюся под юрисдикцией такой стороны, товары, работы, услуги, информацию, результаты интеллектуальной деятельности, в том числе исключительные права на них, происходящие из одной стороны, предназначенные для другой стороны, также говорится в Договоре.

Стороны воздерживаются от присоединения к односторонним принудительным мерам или поддержки таких мер любой третьей стороны, если такие меры затрагивают или направлены прямо или косвенно на одну из сторон, физических и юридических лиц такой стороны или их собственность, находящуюся под юрисдикцией такой третьей стороны, товары, происходящие из одной стороны, предназначенные для другой стороны, и (или) работы, услуги, информацию, результат интеллектуальной деятельности, в том числе исключительные права на них, предоставляемые поставщиками другой стороны, отмечается в Договоре.

Договором предусматривается, что стороны на постоянной основе поддерживают и развивают с учетом законодательства своих государств и их международных обязательств отношения всеобъемлющего стратегического партнерства, базирующиеся на принципах взаимного уважения государственного суверенитета и территориальной неприкосновенности, невмешательства во внутренние дела, равенства и других принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами, отмечается в пояснительной записке к проекту закона.

Стороны стремятся к установлению глобальной стратегической стабильности и справедливой многополярной международной системы, говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Реализация положений, предусмотренных законопроектом, не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета, также указывается в сопроводительных документах к проекту закона.

Ранее в понедельник президент РФ назначил заместителя министра иностранных дел Андрея Руденко своим официальным представителем при рассмотрении палатами Федерального Собрания РФ вопросов о ратификации Договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Россией и КНДР.

Минобороны предложило расширить список лиц, относящихся к ветеранам боевых действий.

Министерство обороны РФ разработало законопроект о расширении перечня лиц, относящихся к ветеранам боевых действий.

К числу ветеранов боевых действий предлагается отнести добровольцев, участвующих в выполнении задач «по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года, на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 года».

Перечень территорий субъектов РФ, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, ДНР, ЛНР, на территориях Запорожской и Херсонской областей, определяется правительством, говорится в законопроекте.

Проект документа о внесении изменений в закон «О ветеранах», разработанный Минобороны, размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов regulation.gov.ru.

Основные события в Новосибирской области:

Назначен министр строительства Новосибирской области.

Заместитель министра строительства Новосибирской области Дмитрий Богомолов назначен главой ведомства, сообщил губернатор Андрей Травников на оперативном совещании в правительстве региона в понедельник 14 октября.

«Кандидатура Богомолова Дмитрия Николаевича прошла все согласования, в том числе в федеральном министерстве строительства, и с сегодняшнего дня Дмитрий Николаевич назначен на должность министра строительства Новосибирской области», - сказал губернатор.

«Будем оказывать содействие, стройки у нас много», - добавил он.

Богомолов был назначен на пост замминистра в декабре 2022 года.

В конце августа прежний министр Алексей Колмаков был исключен из состава правительства Новосибирской области в связи с уходом в отставку, и.о. министра был назначен первый замминистра строительства региона Дмитрий Тимонов.

Новый формат управления всеми поселениями одного района призван повысить скорость и эффективность принятия решений.

В Новосибирской области состоялись первые выборы окружных депутатов. Муниципальный округ - это объединение всех поселений района, без деления на городские и сельские. Таких единых территорий, по решению Законодательного собрания, в Новосибирской области теперь три – Маслянинский, Карасукский и Татарский муниципальные округа.

Теперь средства, как и вопросы управления, у поселений общие. Приоритеты распределения финансов – тоже за окружными депутатами. Несмотря на то, что должности новые, конкурс был высоким. Среди претендентов - медики, бизнесмены, представители образования,

культуры. Каким должен быть идеальный кандидат, избиратели знают точно.

От новой формы власти на селе ждут многого. Приступят к работе народные избранники в конце октября. На первой сессии примут устав, выберут председателя и определяют первоочередные задачи.

Календарь знаменательных дат с 21 по 27 октября:

21 октября:

1994 год - Академия российского телевидения учредила премию «ТЭФИ» (сокращённо от «Телевизионный эфир»).

22 октября:

День финансово-экономической службы Вооруженных Сил РФ.

22 октября отмечается профессиональный праздник финансово-экономической службы Вооруженных Сил Российской Федерации, учрежденный Указом Президента РФ в 2015 году. Дата выбрана в честь события 1918 года, когда был подписан Приказ Реввоенсовета об учреждении Финансового отдела. Этот отдел играл ключевую роль в управлении финансами и обеспечении армии, что стало основой для современной финансово-экономической службы. Сегодня она продолжает выполнять важные задачи в системе обороны страны.

23 октября:

Принято решение о проведении Олимпиады в Москве.

23 октября 1974 года на 75-й сессии Международного олимпийского комитета было принято решение о проведении XXII летних Олимпийских игр в столице СССР. Это были первые в истории Олимпийские игры на территории Восточной Европы, а также первые Олимпийские игры, проведенные в социалистической стране.

В 1975-1980 годах в рамках подготовки к проведению Олимпийских игр были построены и реконструированы порядка 20 спортивных и других сооружений для проведения Олимпиады. В целях пропаганды Олимпийских игр и олимпийского движения в целом на территории СССР была разработана программа выпуска спортивной литературы, серии спортивных марок, монет, значков, плакатов и сувениров.

24 октября:

Международный день Организации Объединенных Наций. 24 октября 1945 г. вступил в силу Устав Организации Объединенных Наций, с 1948 г. отмечается как день ООН.

25 октября:

День таможенника. Указ Президента Российской Федерации от 04.07.1999 №811 «Об установлении Дня таможенника российской Федерации».

26 октября:

Всероссийский день гимнастики (утвержден Федерацией спортивной и художественной гимнастики РФ в 1999 году). Отмечается в последнюю субботу октября.

27 октября:

День работников автомобильного и городского пассажирского транспорта. (Указ Президента Российской Федерации от 07.11.96 г. №1435. Отмечается в последнее воскресенье октября).

День в истории с 21 по 27 октября:

21 октября:

1966: первый полет Як-40.

В этот день в 1966 году состоялся первый полет пассажирского реактивного самолета Як-40. Эксплуатация Як-40 в гражданской авиации СССР началась 30 сентября 1968 года, когда борт совершил первый регулярный пассажирский рейс по маршруту Москва-Кострома. В последующие годы яковлевские лайнеры получили широкое применение на местных воздушных линиях в различных регионах Советского Союза.

22 октября:

Основание ОКБ «Туполев».

22 октября 1922 года при Центральном аэрогидродинамическом институте (ЦАГИ) в Жуковском была основана комиссия по постройке металлических самолётов, ставшая впоследствии старейшим в России и мире авиационным конструкторским бюро А. Н. Туполева. С самого начала в ЦАГИ развивались различные науки: о лёгких авиационных сплавах, их коррозии и защите от неё; об авиационных моторах; о прочности авиационных конструкций; о методике лётных испытаний и многие другие. В стенах ОКБ «Туполев» разработано более 300 проектов различных типов летательных аппаратов, малых судов и аэросаней. Около 90 проектов были реализованы в металле, а более 50 находились в серийном производстве. Выпущено свыше 18 тысяч самолётов. На самолётах этого КБ было установлено около 280 мировых рекордов по дальности полёта и грузоподъемности.

23 октября:

Первый в Европе полет на аэроплане.

В этот день бразилец Альберто Сантос-Дюмон совершил первый в Европе полет на аэроплане. Несмотря на то, что Сантос-Дюмон преимущественно занимался дирижаблями, на строительство летательного аппарата тяжелее воздуха его сподвигли полеты братьев Райт. 23 октября 1906 года самолет «14-бис» весом в 400 килограммов поднялся на высоту 5 метров и, пролетев 60-70 метров, благополучно приземлился.

Это был хорошо задокументированный случай, подтвержденный «Французским аэроклубом», первого полета на аппарате тяжелее воздуха с двигателем в Европе, а также первым в мире наблюдаемым большим количеством людей полетом самолета, взлетевшего с земли с несъемным шасси и с использованием только собственного двигателя при спокойной погоде. Он стал доказательством того, что аппарат тяжелее воздуха

принципиально может самостоятельно взлетать. Полет произвел огромное впечатление на всех сторонников подобных аппаратов.

24 октября:

Всемирный день борьбы с полиомиелитом.

Международная неправительственная организация «Ротари Интернешнл» предложила отмечать этот день ежегодно, чтобы привлечь внимание мирового сообщества к проблеме заболеваемости полиомиелитом. Благодаря вакцинации число случаев заболевания диким полиовирусом в мире уменьшилось с 1988 года более чем на 99%, но болезнь все еще не искоренена. Пока в мире остается хоть один инфицированный ребенок, риску заражения полиомиелитом подвергаются дети во всех странах.

Эксперты напоминают, что полиомиелит поражает, в основном, детей в возрасте до 5 лет. В одном из 200 случаев инфицирования развивается необратимый паралич.

25 октября:

День маркетолога.

Маркетологи отмечают профессиональный праздник ежегодно 25 октября. Сама профессия появилась в начале XX века, а нашей стране маркетологов стали готовить после открытия Всесоюзной академии внешней торговли в СССР в 1931 году.

26 октября:

Открыт Малый театр в Москве.

Днем открытия Малого театра считают 26 октября 1824 года: в тот день давали новую увертюру Верстовского.

Театральное искусство сразу пошло на подъем. Помимо уже известных театральных мастеров, появились новые артисты.

Для Малого театра писали Тургенев, Сухово-Кобылин и многие другие авторы. Но особое значение для театра имел Островский. Благодаря его пьесам Малый театр неофициально называли «Дом Островского». Все 48 пьес драматурга были поставлены на сцене Малого театра и в разные годы всегда входили в его репертуар.

Создана Республика Вьетнам со столицей Сайгон.

26 октября 1955 года на территории Южного Вьетнама была создана Республика Вьетнам со столицей Сайгон.

До Второй мировой войны Вьетнам был колонией Франции, но после ее окончания на всей вьетнамской территории коммунисты во главе с Хо Ши Мином провозгласили Демократическую Республику Вьетнам (ДРВ).

Не найдя общего языка с руководством самопровозглашенного государства и желая вернуть себе как можно большую часть вьетнамской территории, Франция начала войну против ДРВ. Эта война закончилась временным разделением Вьетнама на две части, в результате чего была создана Республика Вьетнам со столицей Сайгон.

27 октября:

Байкало-Амурская магистраль.

27 октября 1984 года была достроена Байкало-Амурская магистраль. Она стала последним масштабным инфраструктурным проектом СССР. Байкало-Амурская магистраль проходит от Тайшета до Советской Гавани и пролегает по территории Иркутской, Читинской, Амурской областей, Бурятии и Якутии, Хабаровскому краю. БАМ-второй магистральный (наряду с Транссибирской магистралью) железнодорожный выход России к Тихому океану. Общая протяженность магистрали - 4300 километров. За всю историю ее строительства в нем участвовали свыше 2 миллионов человек.

Дорога пересекает 11 полноводных рек, 7 горных хребтов. Более 1000 километров пути проложено в районах вечной мерзлоты или высокой сейсмичности. На трассе пробито 8 тоннелей, построено 142 моста (длиной более 100 метров), более 200 железнодорожных станций и разъездов, свыше 60 городов и поселков. Вообще мосты, тоннели, виадуки, противолавинные стены и другие инженерные сооружения составляют треть протяженности БАМа.